

ВОСКРЕСЕНЬЕ

21

сентября 1941 г.

№ 209

Цена отд. номера 5 коп.

КОЛХОЗНАЯ ИСКРА

Орган Уренского РК ВКП(б) и районного Совета депутатов трудящихся

X год издания
Выходит 12 раз
в месяце

АДРЕС РЕДАКЦИИ:
с. Урень, Горьк. области,
Дом советов

ЗАБОГА О СЕМЬЯХ МОБИЛИЗОВАННЫХ

Любовным, бережным вниманием и заботой окружает страна, партия и правительство мужественных защитников родины. Обеспечивает фронт всем необходимым для разгрома врага. Рабочие, колхозники, трудящаяся интеллигенция, работающие в тылу, повседневно держат связь с фронтом. Шлюют бойцам Красной Армии многочисленные подарки. Дают красноармейцам и командирам теплую одежду, обувь и т. д.

Но не только о героических боях, а и о их семьях заботится родина. Ярким свидетельством сталинской заботы о семьях мобилизованных является Указ Президиума Верховного Совета СССР о назначении и выплате пособий семьям военнослужащих.

Сталинская, отеческая забота о семьях мобилизованных не исчерпывается одним лишь государственным пособием. Эта помощь велика и разнообразна. В ней принимают участие миллионы советских людей.

Муж Марии Осиповны Пугачевой (Спиридоново) работал трактористом МТС. После ухода его на борьбу с германским фашизмом, семья осталась без дров. Спиридоновский колхоз «Необходимый» обеспечил семью красноармейца Пугачева дровами на осень и зиму. Больше-Насечкинский колхоз «Новый путь» выделил из обобществленного хозяйства семье тов. Овчинникова, ушедшего на борьбу с германским фашизмом, 50 килограммов картофеля и 32 килограмма муки.

В правление райпотребсоюза обратилась жена военнослужащего тов. Сизова, которая нуждалась в одежде и обуви. Руководители райпотребсоюза чутко отнеслись к просьбе тов. Сизовой. Дали две пары ботинок, материи на костюм ребенку, теплую рубашку и другие вещи. Чутко и внимательно относятся к семьям мобилизованных в лесхозе и ряде других предприятий и колхозов.

Помощь и забота о семьях мобилизованных с каждым днем ширится и растет. Партийные, комсомольские организации, советы, общественность района должны окружить повседневной заботой и вниманием семьи красноармейцев. Знать каждую семью, в чем она нуждается.

Приближается зима. Отремонтировать, утеплить квартиру семье красноармейца, подвезти дров — почетный долг каждого руководителя сельсовета, колхоза и хозяйственника. В школах идут занятия. Надо узнать, как обеспечены дети, ушедших на фронт, учебниками, одеждой, обувью.

Окружим вниманием и заботой семьи красноармейцев. Окажем им моральную и материальную поддержку!

ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО

УТРЕННЕЕ СООБЩЕНИЕ 17 СЕНТЯБРЯ

В ночь на 17 сентября наши войска вели бои с противником на всем фронте.

На одном из участков Западного направления фронта наши части в ожесточенных боях с противником уничтожили и захватили 60 вражеских танков, 24 орудия, 51 пулемет, 13 минометов, 316 винтовок, 40 ящиков снарядов и много другого вооружения. На другом участке Западного направления фронта советские артиллеристы за один день уничтожили и подавили 46 фашистских огневых пулеметных точек, 10 минометных и 15 орудийных батарей, разрушили 17 блиндажей с немецкой пехотой и взорвали 5 складов с боеприпасами.

В течение 17 сентября наши войска вели упорные бои с противником на всем фронте.

В течение 15 сентября в воздушных боях и на аэродромах противника уничтожено 78 немецких самолетов. Наши потери — 25 самолетов.

УДАР ПО ТАНКОВОЙ ГРУППЕ ГУДЕРИАНА

Гитлеровцы еще 3 сентября объявили о захвате Брянска немецкими войсками. Однако это сообщение, как и многие другие, явилось очередной выдумкой и бахвальством. Немецкое командование, бросив в начале сентября на Брянск большую группу танковых и мотомеханизированных войск под командованием небезызвестного генерала Гудериана, рассчитывало, видимо, прорвать наш фронт и захватить Брянск. Однако действиями наших наземных войск и массированными последовательными ударами нашей авиации планы немецко-фашистского командования были сорваны. В упорных боях немецким войскам были нанесены тяжелые потери. Враг потерял более 20 тысяч убитыми, ранеными и пленными. Уничтожено до 500 немецких танков, 70 бронемашин, 1525 автомашин, 196 самолетов, уничтожено и частью захвачено годных 206 орудий, захвачено 85 станковых и 51 ручной пулемет, 51 миномет, несколько тысяч винтовок, большое количество винтовочных патронов, гранат, снарядов и несколько радиостанций.

Танковая группа Гудериана, потеряв таким образом две трети своих танков, оказалась отброшенной далеко от Брянска.

Танковая группа Гудериана, потеряв таким образом две трети своих танков, оказалась отброшенной далеко от Брянска.

Германское информационное бюро руководствуется наставлениями Гитлера о том, что «нет смысла заниматься мелкими враньями; ложь должна быть такой величины, чтобы слушатели никогда не посмели подумать, что ее можно выдумать».

ЕЩЕ ОДНА ГИТЛЕРОВСКАЯ ЛОЖЬ

Германское информационное бюро руководствуется наставлениями Гитлера о том, что «нет смысла заниматься мелкими враньями; ложь должна быть такой величины, чтобы слушатели никогда не посмели подумать, что ее можно выдумать».

Очередная порция такой лжи была преподнесена миру 16 сентября от имени верховного командования вооруженных сил Германии. Фашистское радио сообщило, будто бы германская армия в районе озера Ильмень разбила крупные силы трех советских армий, которые якобы потеряли 53 тысячи человек пленными, 320 танков, 695 орудий. Это сообщение германского командования от начала до конца является хвастливой брехней.

На указанном участке фронта свыше месяца происходили и происходят упорные бои, в ходе которых наши войска понесли потери убитыми и ранеными до 30 тысяч человек. Никаких 320 танков не могли потерять советские войска, так как танков на этом фронте было всего 2—3 десятка штук. Что касается артиллерии, мифическая цифра потерь в 695 орудий должна быть снижена до цифры потерь в 42 орудия.

Немецкие солдаты, захваченные нами в плен на этом участке фронта, в один голос заявляют об огромных потерях немецких войск в этих боях. Как правило, показывают пленные немецкие солдаты, в ротах осталось 25—30 человек, а во многих ротах по 8—12 человек.

По самым минимальным подсчетам за время боев на этом участке фронта немцы потеряли убитыми, ранеными и пленными не менее 45—50 тысяч человек. Таковы факты, а факты упрямая вещь. Не имея действительных успехов, немецкое командование вынуждено эти успехи выдумывать.

Действующая Армия



Мастер брающих полетов капитан-орденоносец, коммунист Виктор Васильевич Ачисинов. Эскадрилья, которой он командует, совершила более 200 налетов на крупные вражеские объекты удачно поражает цели, не имея ни одной потери. (Фотохроника ТАСС).

БЫСТРЕЕ ВЕСТИ ОБМОЛОТ И ХЛЕБОСДАЧУ

Передовые колхозы района — Опушкинский «Оживление», Федоровский «Рабочий гудок», Петряевский «Стахановец» и другие — успешно ведут обмолот хлебов.

Колхозники Мокроносоевской сельхозартели «Прожектор» на молотье выполняют по две с половиной нормы. Во второй бригаде (бригадир тов. Вихарев) двухконной молотилкой намолачивают по 5770 кг. зерна при норме 2 тыс. килограммов. Особо выделяются на работе С. П. Борисов, А. М. Волков, К. Д. Чистяков. В первой бригаде задавальщик в машину С. Ф. Федотов работу организовал так, что машина не имеет простоев. Школьники Н. Пугачев и Б. Пугачев подносят снопы, допризывник Федор Федотов, комсомольцы А. Борисов и А. Кондрашев отвозят зерно, относят солому.

Так организовать работу на молотье нужно во всех колхозах. Использовать для этого каждый час хорошей погоды.

От того, как колхозы поведут обмолот хлебов будет зависеть выполнение обязательств перед государством. Выполнение хлебопоставок государству — является первоочередной обязанностью каждого колхоза. Особенно это важно в период военного времени. Чем быстрее и больше мы дадим стране, Красной Армии хлеба, тем быстрее обеспечим победу над коварным врагом всего человечества — германским фашизмом.

Федоровский колхоз «Рабочий гудок» хлебопоставки по ржи и овсу в количестве 90 центнеров уже выполнил. Полностью рассчитались по хлебопоставкам Рамешинский колхоз «16 лет Октября», Ляпинский «Красный пограничник» и другие.

Однако в целом по району хлебопоставки выполняются медленно. Каменский колхоз «Новая жизнь» из 112 центнеров обязательных поставок и натуроплаты за работу МТС сдал всего 26 центнеров, Содомовский имени Ворошилова из 500 центнеров сдал государству 128 ц. Карповский колхоз «Свободный труд» поставки и натуроплату за работу МТС выполнил лишь на 19 процентов.

Надо на молотье переключить все имеющиеся в МТС и колхозах конные и тракторные молотилки. Использовать и комбайны, незанятые на уборке. Обеспечить круглосуточную работу их. Для вывозки зерна на сыпной пункт закрепить специальных лошадей и людей.

Своевременным и быстрым выполнением обязательств перед государством еще сильнее укрепим и обороноспособность страны, обеспечим героической Красной Армии победу над врагом — германским фашизмом.

Теплую одежду и обувь — защитникам родины!

Веденино. Призыв автозаводцев о сборе теплой одежды для Красной Армии нашел горячий отклик среди колхозников Веденинского сельсовета. Отважным бойцам Красной Армии колхозники дают овчины, шерсть, холст. Колхозники Ляпинской сельхозартели собрали 3 кг. шерсти. М. А. Веселова (Долговский колхоз) дала два метра холста.

Активное участие в сборе теплой одежды и обуви принимают учителя Больше-Терсеевской школы тт. Малышев, Потемина и др.

Г. Лубков.

Титково. В Больше-Песочковском колхозе «Новый путь» состоялось многолюдное собрание с обсуждением обращения автозаводцев о сборе для Красной Армии теплой одежды и обуви.

Выступив на собрании тов. Любовь Семеновна Кузнецова заявила:

— Мой муж служит в Красной Армии. Забота о бойцах Красной Армии, — почетный долг нас, колхозников, работающих в тылу. В каждой семье найдутся излишние теплые вещи, которые пригодятся для Красной Армии. Я сдаю овчину, 3 метра холста и 200 руб. облигаций госзаймов.

Примеру тов. Кузнецовой последовал Агафон Иванович Кузнецов. Он сдал овчину и 400 граммов шерсти. Всего большепесочковцы на нужды Красной Армии сдали 9 кг. шерсти, 12 овчин, 15 метров холста и на 4 тыс. рублей облигаций.

Г. Кузнецов.

Гореве. Материнскую заботу о Красной Армии проявляют колхозники Рябковской сельхозартели. Свои излишки теплой одежды они с радостью отдают бойцам и командирам Красной Армии, отважно сражающимся с германским фашизмом. Екатерина Осиповна

Голубева, у которой в армии три сына, дала овчину. Н. П. Строганов — шерстяной шарф, А. В. Лебедев — 300 граммов шерсти. Всего колхозники сдали для Красной Армии 6 овчин, 4 кг. шерсти, теплые портянки, варежки и шарф.

А. ПОТЕХИНА.

Максимовка. У Григория Николаевича Николаева (Максимовский колхоз «Колхозная Искра») в Красной Армии два сына. Услышав об обращении автозаводцев имени Молотова, он первым пришел в сельсовет и принес с собой овчину и 400 граммов шерсти. При этом заявил:

— Вот от меня подарок для бойцов и командиров Красной Армии. Пусть носят, все они нам родные, близкие.

Четыре сына в Красной Армии у Василия Осиповича Красильникова. Он сдал овчину и 200 граммов шерсти. А Федор Ковдрачевич Беляев (М. Аръя) сдал полшубок.

За один день колхозники Максимовского, Мало-Арьевского и Свищевского колхозов дали Красной Армии 55 кг. шерсти, 28 овчин, 6 пар носков, 12 пар перчаток, шапку и полшубок. Сбор теплых вещей продолжается.

А. Рябкова.

Черная. Колхозники Черновской сельхозартели «Новый крестьянин» на общем собрании единодушно постановили выделить из колхозных запасов для бойцов и командиров Красной Армии 4 килограмма шерсти на валенки. Свыше двух с половиной килограммов шерсти собрали сами колхозники.

Кроме того в подарок бойцам они сдали 120 яиц. Красноармейка Анастасия Федоровна Малышева сдала 300 граммов шерсти, А. Я. Корешкова — 250 граммов шерсти и 10 яиц. На 850 рублей колхозники сдали облигаций госзаймов.

В. Оралов

Допризывник — стахановец

Организованно идет обмолот хлебов в Стреляжском колхозе «Красный пограничник». На току без перерыва работает конная молотилка Задавальщик снопов в машину допризывник Василий Захаров дневную норму выполняет на 130 процентов и больше.

Патуров.

Убирают картофель

В дни, когда весь советский народ и героическая Красная Армия ведут отечественную войну с германским фашизмом, колхозники Веденинского сельсовета работают по-военному. В Измайловской сельхозартели «Пролетарий» урожай убрали без малейших потерь. Рожь и овес уже заскородованы. Заканчивают уборку с поля картофеля.

Дизновский колхоз «Трактор» на 75 процентов поднял со стлещ тресту. Холкинский «Красный сормович» выполнил план подъема заби. Трактористы тт. Н. И. Соловьев и И. О. Веселов на вспашке заби нормы перевыполняли. Качество пахоты хорошее, на глубину 20 сантиметров.

Г. Лубков.

Школьники на молотье

Колхозники Половинновской сельхозартели «Новый путь» на уборке богатого урожая работают так, как призывал товарищ Сталин. Рожь с поля убрали в скирды. Часть обмолочена.

На молотье хорошо работают школьники Горевской средней школы: Толя Рябков, Надя и Володя Меркуловы, Маня Чистякова, Катя, Лида и Коля Смирновы. Одни заняты у веялки, другие подают снопы, относят солому. Всюду заменяют своих отцов и братьев, ушедших на фронт. В день намолачивают по 8 — 10 тонн зерна.

А. Тихозаветикова.

С большим подъемом

Колхозники Больше-Непряхинской сельхозартели «Красный судостроитель» в дни отечественной войны советского народа с германским фашизмом по-стахановски работают на полях, самоотверженным трудом помогают Красной Армии в борьбе с фашистскими ордами. Житво всех культур закончили раньше установленных сроков. Из 140 га половина овса заскородована.

В работе участвуют все колхозники, старики и подростки. Старушка Екатерина Григорьевна Коробейникова, например, в прошлые годы редко выходила на колхозные работы, а нынче ее ежедневно увидишь в поле. В работе она не отстает от молодых.

Много помогают колхозу

подростки Алексей Коробейников, Николай Родотнев. Они работают на обмолоте подвозке снопов, под еме заби. Каждый за лето выработал по 150 трудовых.

С задором работают девушки Зина Коробейникова, Надя Коробейникова, Юра Груздева, Юра Коробейникова. На житве овса они работали с темна и до темна, каждая выполняла по две-две с половиной нормы.

Сейчас звенят ежедневно на бегу и ают за лежкой льна, берут снопки. Через несколько дней тресту будем поднимать со стлещ, сразу сортировать ее по цвету и длине и ставить на льнозавод. В Романовском колхозе имени К. Маркса Бригадир второй бригады

Готовятся к уборке картофеля

В Бочешковском колхозе имени Ленина полевые работы подходят к концу. Овес уже заскородован. Большая часть его обмолочена. Поднята со стлещ треста. После просушки ее будут подсортировывать.

Заскородован овес в Больше-Малиновском колхозе имени Жданова. С площади 4 га поднята треста со стлещ. Колхоз готовится к уборке картофеля. Отстает с уборкой Буренин-

ский колхоз имени К. Маркса. Здесь еще не съято 70 га овса. Сейчас на уборку переключили три комбайна МТС. Комбайнеры работают так, как этого требует военная обстановка. В Р. Туманов и А. Д. Бронзов — убирают по 44 гектаров при норме 8 гектаров.

Темтовский и Качешинский колхозы рассчитывают на хлебобопоставкам и натуроплате за работу МТС. О. Грязнова.

молотят овес

В дни, когда наша страна, Красная Армия ведет героическую борьбу с германским фашизмом, колхозники Ворошиловского сельсовета самоотверженным трудом на уборке урожая крепят мощь и обороноспособность родины.

Колхозы Крутовражский «Ударник», Палашинский имени Октябрьской революции, Голубевский имени Урицкого закончили житво яровых. Сейчас ведут скородование и обмолот овса.

ПАШУТ ЛОШАДАМИ И ТРАКТОРАМИ

— Три колхоза Карпунихинского сельсовета пашут заби. В Больше-Козляном «14 лет Октября» вспахано 20 га, Целегородском «Ответ интервентам» — 15 га, Чернушенском «Свобод-

ный труд» — 18 га. На вспашку заби переключены тракторы и лошади. В Чернушенском колхозе постоянно закреплено пять лошадей.

П. Корнилов

И. о. отв. редактора М. В. ЖИТЛАХИН.

Ветлужский техникум нового транспорта деса объявляет, что окончившие НСШ или 7 классов средней школы, принимаются на 1-й курс без испытаний. Прием продлен до 1 октября.

Райпромкомбинат приступил к приему заказов на изготовление выданной обуви. Об условиях приема заказов справляться в райпромкомбинате.

Уренской артели «Колдутья» требуется бухгалтер на самостоятельную работу. С предложениями обращаться: с. Урень, 2-я железнодорожная, дом № 46.

Правление.

МЦ 22340. Урень, тид. газ. «Б. И». Тираж 3500 экз.

Проклятие и смерть фашистским палачам!

По Финскому заливу шло спойно наше госпитальное судно «Сибирь»... Оно везло из Таллина детей, женщин и раненых красноармейцев.

Был час завтрака. Дети собрались в столовой теплохода. Няни разносили завтрак раненым.

И вдруг проклятые немецкие бомбардировщики стали кружиться, как коршуны, над теплоходом. Они прекрасно видели, что это — санитарное судно. Они видели это, двуногие звери! И все таки сбросили бомбы. Много бомб... Заплакали испуганно маленькие дети. Выбежали в страхе на палубу женщины, прижимая к сердцу грудных ребятшек. На теплоходе вспыхнул большой пожар. Бомбы разрушили рулевую и штурманскую рубку. Убит был на овал рулевой матрос. А капитана сбросило с мостика.

— Тушить огонь! — вскричали матросы. Команда бросилась тушить пламя. Но... все против пожарные средства были разрушены немецкими бомбами. Матросы стали черпать воду ведрами... Куда там! Огонь уже охватил по-

ловину корабля. Падали горящие балки, погребая людей. Неслись крики женщин, плач детей, стоны раненых.

— Спасать людей!

Матросы и санитары самоотверженно бросились прямо в огонь, выносили на корму детей и раненых.

— Шлюпки!

Но шлюпок осталось мало, они были разбиты бомбами. Что делать? Гибнут, горят люди... Матросы стали бросать в воду бревна, доски, чтобы люди могли ухватиться за них, пока не подосплет помощь.

В отчаянии металась женщины и дети по горящему теплоходу. Наглый фашистский стервятник, сбросил бомбу прямо в лазарет корабля, где лежали тяжело раненные, у которых не было даже сил встать с постели. Душе-раздирающие крики огласили теплоход.

Женщины, дети, легко раненные бросились в воду, цепляясь за доски, за спасательные круги.

Матросы обожженными руками сколачивали плоты и спускали их

на воду.

— Мы спасемся, спасемся! — радостно вскричали люди.

И вот слушайте, ребята, что произошло дальше... Даже писать об этом страшно! Двуногие фашистские звери, проклятые немецкие хищники сбросили мины возле плавающего судна. Но и этого было мало кровожадным убийцам! Они стали на брющем полете расстреливать в упор шлюпки, плоты, детей и раненых, которые барахтались в воде...

Будь они прокляты, эти фашистско-немецкие мерзавцы! Вода стала красной от крови... Зарыво пожара осветило страшную картину. Дети, женщины, раненые бойцы пытались плыть, держась за обломки шлюпок и плотов. А фашистские изверги поливали их пулеметным огнем.

— Мама! — Мама! — звали малыши и тонули в холодной пучине.

...Судно «Сибирь» затонуло. Героическими усилиями моряков удалось спасти 900 человек. Но там было не 900, там было 1.300 человек... 400 детей, женщин и раненых бойцов Красной Армии погибло в огне, утонуло, было

зверски расстреляно на шлюпках и плотках! Четыреста советских человеческих жизней погибло...

Сжимаются кулаки от ненависти к фашистским выродкам. Клокочет злора в сердце. Слезы подкатываются к горлу, когда вспоминаешь маленьких, беспомощных крошек, которых топили и расстреливали эти негоддяи.

Но плакать мы не будем! Мы будем мстять! Мстять двуногим зверям за их чудовищные злодеяния!

Всем своим товарищам, своим матерям, своим соседям расскажите, ребята, о зверском потоплении немцами-фашистами санитарного судна. Пусть все знают, что произошло в Финском заливе. Пусть каждый советский человек — и старый и малый — проклянет фашистских убийц, пиратов, негоддяев!

Смерть, только смерть фашистско-немецким извергам!

Пионеры! Советские дети! Полянемся отплатить фашистам за их гнусные, кровавые преступления!

ЕЛЕНА КОНОНЕНКО.